



紓解倉容壓力 拓展食米外銷

行政院表示，目前倉容不足為一時現象，是由於全球稻米豐收，導致食米外銷不暢而造成，經中央信託局積極拓銷結果，業已訂約外銷白米64萬餘公噸，以紓解倉容壓力。

另外，糧食局並與學術單位合作，研究食米新的烹調方法，並逐步向社會大眾推廣，以增加食米消費量。

發展養蝦事業 設平準基金6億

政府決定設置蝦類產銷平準基金6億元，另提供5億元養蝦貸款，並由中央撥款1億6千萬元，自7月起，在台灣地區全面推動養蝦事業，預計73年度可生產價值8億元的蝦類。

經濟部農業局說，設置蝦類產銷平準基金及養蝦貸款，是「73年養蝦事業發展計畫」的一部分，該計畫包括養殖蝦類增產，草蝦種蝦人工放流試驗，及改進運銷方法建立運銷體系等三項細部計畫。

5億元長期低利養蝦貸款將貸放給宜蘭、彰化、雲林、嘉義、台南、高雄、屏東、台東及花蓮等縣的養蝦戶，貸款辦法由漁業局擬訂，省漁會負責執行。

貸放標準是：(1)漁民新建養蝦池貸款200公頃，每公頃貸款50萬元，(2)集約養殖或漁池設施改善貸款500公頃，每公頃貸款40萬元，(3)粗放式養殖貸款1000公頃，每公頃20萬元。

農業信保 基金3億

行政院核定「台灣地區農業信用保證制度實施方案」，將由政府機關、農業行庫及農漁會共同捐助成立財團法人農業信用保證基金，以協助擔保能力不足的農漁民增強受信能力，獲得農漁業經營所需資金。

本方案基金新台幣3億元，對外保證總額度將參照中小企業信用

保證基金的額度，訂為20倍，最高保證金額為60億元。依據有關統計資料分析，按每一貸款案件之信用保證額度新台幣10萬元計算，可利用基金保證的農漁戶最高可達6萬戶以上，對協助擔保能力不足之農漁民獲得農漁業經營所需資金，促進農漁業發展，應具相當助益。

省產秋刀魚 安全性無虞

我國遠洋漁船在西北太平洋公海上捕撈的秋刀魚，經衛生署和台灣省水產試驗所抽樣化驗，證實含汞量遠低於我國所規定的安全食用衛生標準，請消費大眾安心購食。

農發會說，去年12月初行政院衛生署曾在國內零售市場以抽樣方式購取10件秋刀魚，經化驗結果，有兩件檢查不出有含汞量，其餘8件魚肉部分的含汞量，在0.005~0.095 PPM，內臟部分的含汞量在0.021~0.165 PPM，遠較安全食用衛生標準的0.5 PPM為低。去年12月中旬，國內業者主動向台灣省水產試驗所提供的秋刀魚樣品，申請化驗，結果與衛生署所公佈者極為接近。



謝副總統與省府李主席參觀台灣電影製片廠。(中央社)



蔣總統接見來華訪問的美國前參議員麥高文(中央社)

今年大學聯招 報名費550元

教育部3月4日核定，今年度大學入學考試報名費為新台幣550元，另考術科者每名再加術科測驗費380元。

教育部表示，大學聯考今年報名費較去年調升100元的主要原因，是今年大學聯考將增加物理、化學、生物3科非選擇題的命題，並且丙組醫學院各學系考生加考物理1科，其命題、閱卷及有關費用支出大幅增加，因此教育部審查後，同意試委會這次所提調整報名費的幅度。

我與印尼合作 開發煤礦成功

我國工業技術研究院礦業研究所，與台陽礦業公司，協助印尼華僑，在印尼加里曼丹省東南探勘開發的勞哇烏隆煤礦，已探得品質優良的煤礦，年產量預計可達50萬噸以上，將成為東南亞最大的煤礦。台陽公司已向印尼註冊獲得部分採礦權。

這煤區的開發，探勘設計及礦工訓練均由我國礦業人員負責，主

要設備也購自我國，是我國礦業技術輸出成功的範例。

北韓空軍上尉 駕機投奔自由

北韓空軍上尉李雄平於2月25日駕米格19飛機投奔自由，安抵南韓空軍基地。

依照韓國政府規定，駕機來歸的北韓空軍駕駛員，其起義的動機與過程經審核後，將可得到一筆鉅額獎金。

這是幾個月以來發生的第二起中共製米格19型機在韓境降落事件。去年10月16日，中共空軍飛行員吳榮根駕機飛越黃海，在漢城南方大約24公里的城南空軍基地降落。

糧倉爆滿鼠爲患 以蛇滅鼠效果好

由於稻米生產過剩使台灣地區各倉庫中積穀滿倉，不但超過使用率，鼠患更是嚴重，中壢地區有些倉庫流行放蛇入庫吃老鼠，效果不錯。

經濟部農業局主管糧政的官員到中壢的稻穀倉庫視察，發現倉庫使用率大多超過規定的85%，使得搬運及維護都更困難，上層稻穀易於潮濕腐壞，而且鼠患嚴重。

為了防止老鼠爲害存糧，中壢的管理倉庫人員把蛇放入倉庫，代貓出勤，使前往視察的農業局人員大感驚訝。

這位農業局官員說，倉庫管理人員知道倉中蛇的數目，並都是無毒蛇，但是外人入內前會受警告，以免意外受到驚嚇。



包含有「中華民國國歌」、「梅花」、「生日快樂」等悅耳歌曲的有聲傳單，目前已空飄大陸。(中央社)